
大班艺术雨中接妈妈教学反思(精选8篇)
辩论是培养批判性思维和分析问题能力的重要方法。辩论中
的反驳与辩证思维密切相关，我们要善于从对方观点中找出
漏洞和矛盾，并进行有力的反驳。以下是小编为大家搜集的
辩论主题，希望能够给大家提供一些辩论话题的选择。

大班艺术雨中接妈妈教学反思篇一

活动目标：

1、熟悉乐曲的旋律与风格，学习歌唱乐曲《理发店》，在此
基础上学会用打击乐器为乐曲伴奏。

2、在教师启发下，根据乐曲抽取整套节奏型，并将乐曲与乐
器匹配。

活动准备：

1、各类打击乐器（铃鼓、沙球、撞铃、圆舞板）人手一件。

2、录音机、韵律活动磁带歌曲《走路》、《麦当劳》、《母
鸭带小鸭》。

3、幼儿熟悉乐曲《理发店》。

活动过程：

1、伴随音乐《走路》入场。

2、韵律活动《麦当劳》。

3、复习歌曲《理发店》。



4、学习用击掌的方式为乐曲伴奏。

（1）逐一学xx—xx等节奏型。

（2）幼儿尝试用击掌的方式为乐曲伴奏。

（3）教师与幼儿一起为乐曲伴奏。

5、请幼儿根据节奏型。歌曲情境选择乐器。

（1）幼儿自由讨论。

（2）根据乐器特点选择

（3）所有乐器合奏（是否好听，不好听怎么办？）。

6、将节奏型与乐器匹配起来。

7、根据乐器制定节奏型的符号。

8、根据符号用不同的符号演奏。

9、听音乐根据符号伴奏。

10、教师小结评价。

11、结束活动韵律活动《母鸭带小鸭》。

活动反思：

整节活动中幼儿的参与性很强，能跟着我积极模仿理发师的
神韵和动作，并且快乐的学唱歌曲活动中，我安排了一些表
演内容，让年龄大一点的孩子给年龄小一点的孩子理发，这
样能满足幼儿的身心需要，在游戏情景中熟悉歌曲旋律、理
解歌词内容。尽管我在一些细节上还有一些挖掘的余地，但



是，孩子们并没有因此而失去参与活动的兴趣，仍然很投入
地配合着我，师幼互动显得很自然。同时，我也鼓励幼儿根
据自己的实际观察和在游戏中积累的`经验，能创编动作，把
自己的想法融入到动作中，和大家分享。

整节活动幼儿都能保持浓厚的兴趣参与进来，和教师的选材
是分不开的。选取了幼儿生活中耳熟能详的职业作为切入点，
幼儿感兴趣，自然能全身心的投入进来，学习歌曲中又采取
了游戏的形式，幼儿能始终保持情绪，学习效果明显。在今
后的学习中，教师都要选择些孩子感兴趣的主题，这样幼儿
学习起来也更加主动了。

大班艺术雨中接妈妈教学反思篇二

教学目标：

1、欣赏《大熊猫》，对音乐形象充分展开想象。

2、聆听《大熊猫》，自编动作表演。

教学重点：

1、能用简单的语言描述自己的想象。

2、用生动形象的`动作表达自己想象中的动物神态。

教学难点：

感受乐曲的意境和情景，能跟着音乐表演。

教学准备：

《大熊猫》欣赏带



教学过程：

一、组织教学，师生问好

二、欣赏《大熊猫》

2、小朋友在大森林里看到了什么?听到了什么呢?

4、小朋友看到的熊猫有……的，它在表演……，我们也来学
学熊猫可爱的样子。

5、出示课题--《大熊猫》，简介作品。

6、生根据音乐速度变化分段。

7、生总赏全曲，随音乐根据自己的感受和理解自由表演。

三、课堂总结课堂小结：

布置作业：

板书设计：

教学反馈：

教学反思

第一个部分：通过猜谜语的方式，激发幼儿对这节活动课的
喜爱

第二各部分:通过老师的讲解，让小朋友们了解大熊猫，初步
知道大熊猫长什么样子，喜爱什么?这节最大的难点是，幼儿
对画椭圆与圆形掌握不好。所以在幼儿实际操作中，老师要
给予幼儿帮助。多鼓励幼儿。



第三部分:通过贴画，来鼓励幼儿。

最后，我认为通过这节美术课，能让幼儿简单了解熊猫，让
幼儿知道什么是圆与椭圆，让幼儿知道大熊猫喜欢吃竹叶，
是我们国家的一级保护动物。

大班艺术雨中接妈妈教学反思篇三

一、情感的表达

任何音乐离不开一个“情”字，本堂课我注重的是学生对妈
妈的热爱之情，通过学唱歌曲《不再麻烦好妈妈》理解劳动
的喜悦与欢乐，并指导学生用柔和的声音，真挚的情感演唱。
在歌曲的学唱与表演中，真挚的情感表达是关键，当然优美
的齐唱声音，与平时的训练是分不开，这个班整体的声音效
果不错，对情感的表达要进行挖掘与深入，我让学生说说妈
妈平时是怎样照顾你关心你的，学生一下子打开了话匣子，
滔滔不绝，讲自己的妈妈平时多么辛苦多么累，我马上引导
那你在唱亲爱的好妈妈是应该是怎样的心情？学生一下就反
映过来是轻柔的'，充满爱意的。在学唱的过成中，为了让他
们知道自己唱的不好的地方，我进行了范唱，让他们听听比
比，老师唱的和你们唱的有什么不一样？他们一下子就发现
说：老师在唱到自己的事情自己做的时候，特别高兴，还竖
起了大拇指。唱最后一句“亲爱的好妈妈”时声音很温柔，
脸带微笑。学生一下就能自己找到答案。自然而然的知道用
什么样的情感去演唱。

二、与生活相结合，

音乐源于生活，反映于生活。这首歌就很能说明这点。我在
教学过程中，让他们自己说说自己会干的事情，他们个个脸
上洋溢着笑容，自豪的心情不言而喻，同时也为接下来的歌
词创编奠定基础。我想如果学生在以后的劳动中生活中，能
唱起这首歌，那么这堂课才是成功的，能为学生留下一点东



西。

三、创造实践

创编歌词是我这节课设计的难点。我让同学们以小组为单位，
把自己平时生活中接触到的东西，通过创编歌词的形式进行
学习歌曲，在劳动中体会作者的创作意图和乐曲所表达的情
绪。在表演过程中我发现学生的想象力真的是太丰富了，他
们创编的热情非常高。在表演中学生品尝着音乐带给他们的
幸福与快乐。由此可见，营造良好的氛围给学生一方自由的
空间，学生富有创造性的想象力就会得到充分的发展。

四、不足

课堂教学总是遗憾的教学，课前精心的设计，周密的考虑，
而在实际的教学中，往往由于学生认知、性格个性的差异，
社会经历的不同，总会留下许许多多的遗憾。

这节课我的遗憾就是忽视了指导孩子用轻声、自然的歌唱状
态来演唱歌曲。在师生交流过程中，一些同学抢着发言，意
犹未尽，而另一些性格内向的学生往往得不到表达的机会。
还有，在创编完歌词后进行表演时，我光顾聆听学生创编的
内容，而忽略了学生表演能力的培养。如果我能在这方面做
一下正确的引导，效果就更好了。

大班艺术雨中接妈妈教学反思篇四

活动目标：

1、学习看指挥领唱和齐唱的方法，齐唱时注意控制与调节自
己的'声音，与同伴协调。

2、关心、体贴爸爸和妈妈，乐意自己的事情自己做。



活动准备：

歌曲录音磁带及录音机

活动过程：

1、以谈话的方法激起幼儿关心、体贴爸爸妈妈的情感。

(1)你的爸爸妈妈是做什么工作的?他们辛苦吗?

为什么你觉得他们辛苦呢?

(2)我们可以为爸爸妈妈做些什么呢?

2、帮助幼儿理解歌曲内容。

“爸爸妈妈工作很辛苦，我们在家里哪些事情可以自己?幼儿
交流，教师用歌曲中语句加以肯定。

3、请幼儿欣赏歌曲，熟悉音乐旋律和节奏。

4、幼儿学唱歌曲。

(1)全体幼儿跟音乐齐唱。

(2)尝试看指挥领唱和齐唱的方法演唱歌曲，请幼儿注意控制
与调节自己的声音，与同伴协调。

活动反思：

采用音乐游戏的形式使幼儿打开唱腔、身心放松，在愉快轻
松的氛围中进行谈话引导，通过观看ppt感受妈妈的辛苦，层
层递进地帮助孩子们进行学习。在反复练唱“自己穿衣服呀，
自己穿鞋袜呀，自己叠被子呀，自己梳头发呀”的环节中，
既充分引导孩子体验了节奏中蕴含的秩序性，又为后面的活



动做好了铺垫。在创编环节中孩子的语言表达虽然不是那么
完美，但是可以感受到孩子们已经能够运用解歌曲中的节奏
了。

这首歌曲的歌词对于中班幼儿来说不难，而且图谱的设计更
是巧妙的把孩子引入情境中，使孩子更容易记忆歌词掌握节
奏了。

当然活动中在语言组织上，我还是有些欠缺的，有些话还是
有些拐弯，不够直白，都是我要思考并在今后的实践中加以
解决的问题。

歌曲《不再麻烦好妈妈》，不仅让幼儿了解了妈妈的辛苦，
感受到了妈妈平时对我们的爱，还让幼儿知道了应该自己完
成力所能及的事，尽量不麻烦好妈妈，这是孩子爱家长、学
会体谅家长的具体表现。

大班艺术雨中接妈妈教学反思篇五

一、教材分析

1、在欣赏过程中感受到浓浓的母爱、享受到愉悦的情感体验。

2、发展幼儿的音乐理解力、想象力和表示力，培养幼儿注意
倾听的良好习惯。

教学重点是：引导幼儿注意倾听，正确理解歌曲的内容。制
订的依据是：音乐是一门听觉艺术，音乐形象是通过各种表
示手段如旋律、节奏、速度等而塑造出来的。而音乐又是一
门时间艺术，是在时间中流动的，稍不注意就会流失过去，
作为歌曲的欣赏幼儿可以借助于歌词来理解歌曲内容。大班
幼儿注意力的发展比较好，也具有了一定的理解能力，因此
只有聚精会神地倾听正确理解歌曲的内容，才干使幼儿与歌
曲发生共鸣。



教学中的难点是：引导幼儿运用语言、动作表达情感体验与
联想。难点制定的依据是：欣赏音乐是一个由浅入深、由表
和里、由感性到理性的认识过程。幼儿的认知程度具有感性
大大超越理性的特点。因此在音乐感知的基础上，发生情感
体验和联想从而达到对作品的深入理解，对幼儿来说和具挑
战性，就象一个跳一跳就够得到的果实，借助于教师的引导
协助，幼儿通过努力是可以完成的。

二、教学方法

针对教材内容和分析依据纲要的精神：音乐教育不是用说理
的方法，而是通过幼儿对音乐的审美感受，陶冶情操，丰富
幼儿感情，启迪幼儿智慧，培养良好的个性。我主要运用了
欣赏法、启发联想法和情绪感染法进行教学。

第一种欣赏法，这是音乐欣赏教学不可缺少的方法。在欣赏
法中又分为完整欣赏和分段欣赏两个层次。整首欣赏，其目
的就是坚持作品的完整不割裂，给幼儿一种完整的感受。分
段欣赏的目的是引导幼儿进一步深入地理解歌曲的思想内容，
感受摇篮曲的性质。因此教学中的第一遍欣赏是完整欣赏，
给幼儿初步的音乐印象；然后再分段欣赏进行深入分析；最
后再完整欣赏，这是幼儿对摇篮曲更深层次的理解与赏析。
在运用欣赏法时为幼儿创设恬静温馨、有利于倾听的教学环
境，借助于动感的多媒体课件、教师声情并茂的的演唱。在
听觉和视觉上给幼儿积极的刺激，使幼儿对歌曲的节奏、旋
律和情绪有充沛的感受，激发幼儿爱妈妈的美好情感。

第二种启发联想法，音乐是表示人们的思想，反映社会实际
生活的艺术，它会给人以美的享受、思想感情的'陶冶，在美
的享受中能使听众发生联想与想象。这首摇篮曲表示出的优
美、温柔的情绪，妈妈对婴幼儿无限的疼爱与期望都会引发
起幼儿的联想。比方在完整欣赏后启发幼儿：你想想妈妈在
唱着摇篮曲哄婴幼儿睡觉的时候脸上会有什么样的表情？。
在分段欣赏时教师启发幼儿联想妈妈是怎样爱自身的？从而



与实际生活联系起来发生爱妈妈的情感。在引导幼儿开展联
想时我注意给幼儿提供自由表示的机会，鼓励幼儿用不同的
艺术形式如语言和动作大胆地表达自身的情感、理解和想象。

第三种情绪感染法，因为音乐是一种表情的艺术，很容易使
幼儿受到情绪的感染，它在引导幼儿欣赏歌曲的过程中起到
了示范典范的作用。在活动中除了欣赏录音外，我特别注重
让幼儿欣赏我的演唱，因为通过声情并茂，面带微笑的演唱，
和幼儿面对面能将歌曲柔美的情感和妈妈对婴幼儿的爱传送
给每个幼儿，引起他们感情上的共鸣。另外在小朋友恬静欣
赏录音时，我会用温柔的目光注视每一个幼儿，用轻柔的动
作适时给予提示，与幼儿之间进行无声的情感交流。

以上三种教学方法和多媒体技术在活动中交替使用、相互补
充，使教学活动动静交替。注意发挥了音乐作品的情感教育
功能，重视了幼儿活动过程中的情感体验和态度倾向。

教学反思：

利用多种方法引导幼儿欣赏感知《摇篮曲》。

改进：第一次范唱时拍手容易分散注意力，安静的听能记住
歌词，带要求听。

个别幼儿没有关注到。

大班艺术雨中接妈妈教学反思篇六

活动目标：

1、学习看指挥领唱和齐唱的方法，齐唱时注意控制与调节自
己的声音，与同伴协调。

2、关心、体贴爸爸和妈妈，乐意自己的事情自己做。



活动准备：

歌曲录音磁带及录音机。

活动过程：

1、以谈话的方法激起幼儿关心、体贴爸爸妈妈的情感。

（1）你的爸爸妈妈是做什么工作的？他们辛苦吗？

为什么你觉得他们辛苦呢？

（2）我们可以为爸爸妈妈做些什么呢？

2、帮助幼儿理解歌曲内容。

”爸爸妈妈工作很辛苦，我们在家里哪些事情可以自
己？“幼儿交流，教师用歌曲中语句加以肯定。

3、请幼儿欣赏歌曲，熟悉音乐旋律和节奏。

4、幼儿学唱歌曲。

（1）全体幼儿跟音乐齐唱。

（2）尝试看指挥领唱和齐唱的方法演唱歌曲，请幼儿注意控
制与调节自己的声音，与同伴协调。

大班艺术雨中接妈妈教学反思篇七

活动目标

1、学习歌曲，能按节拍唱出××o×艚谧嘀行葜狗后的歌词部
分。



2、探索歌曲前后两部分不同的表现手法，学习为歌曲增编新
词。

重难点

探索歌曲前后两部分不同的表现手法，学习为歌曲增编新词。

活动准备

1、结合”三八“妇女节进行爱妈妈的教育。

2、了解幼儿在家里自我服务的情况。

活动过程

1、教师与幼儿谈话，引出活动。

教师引导幼儿谈谈在家里做事的情况。

师：你们在家里那些事情是自己做的，哪些事情还要妈妈替
你做?

教师根据幼儿的谈话内容进行小结，表扬幼儿已经长大，不
再有什么事都麻烦妈妈，是爱妈妈的好孩子。

2、教师引导幼儿学唱歌曲《不再麻烦好妈妈》。

教师范唱两遍。唱完后请幼儿按照顺序说说歌词里提到了哪
些事情。

教师将幼儿说的事情用歌词加以重复。

师：我们一起听着音乐说说歌词。

幼儿跟随教师轻声地学唱。教师提示幼儿注意倾听自己是怎



样唱××o×糁行葜狗后的歌词的，并让幼儿单独练习这一部
分。

师：仔细地听一听我是怎样唱”你歇会吧“和”我会做
了“这两句歌词的。我们一起来练习。

幼儿完整演唱歌曲2~3遍。

3、教师引导幼儿探索歌曲前后两部分不同的表现手法。

教师启发幼儿分析这首歌曲中所表现的情感，共同讨论怎样
唱这首歌。

师：你们已经长大了，自己能做自己的事，心里感到怎样?想
一想，应该用什么情绪来唱这部分歌词?(自豪、欢快地)师：
最后两句是说你们不愿意再麻烦妈妈，而且表示了对妈妈的
爱。想一想，应该用什么唱法来唱这两句歌词?(连贯、抒情
地)教师让幼儿尝试用讨论后确定的情绪来唱这首歌。先集体
唱，再请几名幼儿唱，然后进行评价。

师：说说他们什么地方唱得好?我们大家一起来用好听的声音
合唱这首歌，好吗?

4、教师引导幼儿学习领唱、齐唱。

教师组织幼儿讨论怎样领唱、齐唱，共同选择集中合适的唱
法。

师：你们觉得是你么地方适合领唱，什么地方适合大家一起
唱?

教师指挥幼儿用选定的方法一一进行练唱。

师：下面我们把刚才大家想出的领唱、齐唱的方法都试一试。



5、教师引导幼儿为歌曲创编歌词。

教师启发幼儿想想自己还会做哪些事情。请每位幼儿说出一
件事情，四位幼儿分别说出四件事情，并请他们到前面进行
领唱。

师：刚才这四位小朋友说出了四件事情，唱到这部分歌词的'
时候，请这四位小朋友唱，其他地方请全班小朋友一起唱。

活动反思：

采用音乐游戏的形式使幼儿打开唱腔、身心放松，在愉快轻
松的氛围中进行谈话引导，通过观看ppt感受妈妈的辛苦，层
层递进地帮助孩子们进行学习。在反复练唱“自己穿衣服呀，
自己穿鞋袜呀，自己叠被子呀，自己梳头发呀”的环节中，
既充分引导孩子体验了节奏中蕴含的秩序性，又为后面的活
动做好了铺垫。在创编环节中孩子的语言表达虽然不是那么
完美，但是可以感受到孩子们已经能够运用解歌曲中的节奏
了。

这首歌曲的歌词对于中班幼儿来说不难，而且图谱的设计更
是巧妙的把孩子引入情境中，使孩子更容易记忆歌词掌握节
奏了。

当然活动中在语言组织上，我还是有些欠缺的，有些话还是
有些拐弯，不够直白，都是我要思考并在今后的实践中加以
解决的问题。

大班艺术雨中接妈妈教学反思篇八

三八妇女节眼看就快来到了，为了让孩子们对三八妇女节的
意义更了解。我们组织了一系列的爱妈妈活动。比如说送温
暖活动、关爱妈妈等等。音乐活动《不再麻烦好妈妈》也是
其中的一个活动之一。这首歌曲很贴进幼儿的生活，而且很



快就能激发幼儿的情感。为了让孩子们能够更好的激发对妈
妈的情感。在导入活动的时候放了很多班级孩子小时候的照
片，边出示照片边讨论妈妈把你们带大的道路上付出辛苦慢
慢呈现，激起孩子们的回忆。为了让幼儿感受到妈妈辛苦的
付出及妈妈对宝宝浓浓的爱。有了情感的熏陶后，孩子对学
习这首歌曲的兴趣就更浓厚了。

有了第一环节的情感熏陶后，在第二环节主要是让幼儿感受
音乐的优美旋律和理解歌词的内容，并能够按照音乐的旋律
大胆学唱歌曲。歌曲中的旋律和歌词还是比较简单和易懂的.。
并通过出示图谱来帮助幼儿记忆歌词和理解歌曲的内容。在
理解和学唱的基础上还出示了一些图片，帮助幼儿扩散他们
的思维和想象。在反复的提问和追问中，勾起幼儿回忆小时
侯的点点滴滴，并大胆讲述我可以做些什么事情帮助妈妈，
让妈妈也感受快乐和幸福。为第三个创编环节埋下伏笔。

第三环节创编部分是本次活动的难点，通过第一环节的情感
熏陶加上第二环节的学唱加上谈话、讨论、回忆等激发了孩
子们的创作灵感。加上教师的示范和鼓励融入到音乐的优美
旋律中，孩子们通过跟同伴一起探讨出了很多可以帮助妈妈
的方法，（有的说，我可以帮助妈妈拖地板、扫地、洗袜子、
帮助妈妈敲敲背等等）虽说孩子的想法很多，但也需要老师
的鼓励和提升，才会歌曲更完美。

孩子们在老师和同伴的帮助下完成了创编歌曲后，我们结合
了三八妇女节的系列活动请孩子们晚上给妈妈们深情的演唱。
在活动后也收到了很多妈妈们的反馈，她们很开心收到孩子
们祝福的同时还能感受到这么优美的歌曲。

在活动中也存在着很多不足，比如说在创编环节时孩子们的
讲述教师可以通过简比画的形式记录孩子们的想法，让歌曲
变得更完整和完美！
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